ОСЕННИЙ СЕМЕСТР

(7 семестр)
Тема 2. Расчет среднемассовой температуры
и теплоотдачи при течении жидкости в трубах
Задача №1. Канал ядерного реактора имеет круглое поперечное сечение с внутренним диаметром 6 мм, его длина равна 3 м. По каналу движется вода с расходом 0,1 кг/с, давление составляет 10 МПа, температура на входе 100 °С. Определить температуру воды на выходе из канала, если плотность теплового потока на стенке изменяется по закону
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Построить график 
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 для значений A = 1; 1,5; 2; 2,5.
Задача №2. По каналу тепловыделяющего элемента ядерного реактора движется вода под давлением p = 8 МПа. Диаметр канала d = 8 мм и его длина l = 2,5 м. Расход воды G = 0,12 кг/c. Температура воды на входе в канал 
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= 190 °С. Определить температуры воды и внутренней поверхности канала на выходе 
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 и 
[image: image5.wmf]с,вых

T

, если  приближенно принять плотность теплового потока постоянной по длине канала и равной qc = 620 кВт/м2. Учесть зависимость теплоемкости воды от температуры.
Задача №3. Двуокись углерода при давлении p = 10 МПа с расходом G = 0,02 кг/с  и температурой 
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=30 °C поступает в круглую трубку с диаметром d = 4 мм, где нагревается при постоянной плотности теплового потока на стенке qc = 8×105 Вт/м2. Найти распределение среднемассовой температуры жидкости по длине трубы. Расчет выполнить для относительных расстояний от входа в трубку x/d = 2, 4, 10, 20, 30, 40, 50, 60 и 75.
Задача №4. По кольцевому каналу, образованному трубами 10×1 мм  и  16×1 мм, движется двуокись углерода при давлении 10 МПа с расходом  0,1; 0,15; 0,20; 0,25 кг/c. В обогреваемый участок канала длиной 0,5 мм двуокись углерода поступает при температуре 12 °С и нагревается при изменении плотности теплового потока по длине трубы по закону  qc = 1,2×106 cos(x/l), где x отсчитывается от середины трубы. Обогревается только наружная (внутренняя) труба. Найти среднемассовую температуру СО2  в середине трубы (на  выходе из трубы).

Задача №5. Определить температуру внутренней поверхности трубы с диаметром d = 20 мм на расстоянии x = 800 мм от входа, если в ней нагревается воздух при qc = 2,5 кВт/м2. Расход воздуха составляет Gв = 21,6 кг/час, а его температура на входе в трубку 
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= 20 °С.
Задача №6. В экспериментальной установке для исследования теплоотдачи по трубке из нержавеющей стали с наружным диаметром d = 5 мм и толщиной  = 0,5 мм движется вода. Трубка обогревается пропускаемым через нее электрическим током, и вся теплота, выделяемая в стенке, отводится через внутреннюю поверхность к воде. Определить значение коэффициента теплоотдачи от внутренней поверхности трубки к воде эксп, Вт/(м2.К), на расстоянии l = 600 мм от входа, если из опыта получены следующие данные: сила тока, проходящего по трубке, I = 400 А; расход воды G = 0,1 кг/с; давление, под которым находится вода, p = 16 МПа; температура воды на входе в трубку 
[image: image8.wmf]ж,вх

T

= 300 °С; температура внутренней поверхности трубки на расстоянии l = 600 мм от входа 
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= 350 °C. При расчете принять удельное электрическое сопротивление стали постоянным и равным  = 0,85 Ом.мм2/м.
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